

Зустріч у НБУ/

МВФ надає Україні транш кредиту в рамках затвердженої програми “стенд-бай”

The IMF grants the tranche of the credit to Ukraine in accordance with the Stand-By Arrangements



Із 24 червня до 17 липня в Україні працювала місія Міжнародного валютного фонду, яка підготувала до реалізації програму співпраці за угодою “стенд-бай”, що була попередньо укладена на підтримку проведення програм економічних реформ в Україні. За результатами роботи місії МВФ в Національному банку України відбулася прес-конференція Голови Національного банку України Валерії Гонtareвої та керівника місії МВФ Ніколая Георгієва, які окреслили основні положення угоди, прогнозовані макроекономічні показники та механізм її реалізації.

An International Monetary Fund (IMF) mission visited Ukraine during June 24 – July 17, to hold discussions on the first review under the Stand-By Arrangement (SBA) in support of the authorities' economic reform program. Speaking at a joint press conference held at the National Bank of Ukraine, the Governor of the National Bank of Ukraine Valeriia the Gontareva and Mr. Nikolay Gueorguiev, the IMF mission chief for Ukraine, announced the results of the work of the IMF mission and described basic provisions of the arrangement, the forecasted national measures, and the mechanism for program implementation.

Голова Національного банку України Валерія Гонtareва наголосила, що робота місії МВФ в Україні була успішною, а взаємодія – дуже продуктивною, що дало змогу досягти загального позитивного результату. При цьому Національний банк України має тверді наміри продовжувати

співпрацю з МВФ у рамках спільних програм, зокрема регулятор буде запроваджувати відповідні інструменти грошово-кредитної політики, які узгоджені з МВФ.

У рамках виконання спільної програми одним із зобов'язань України є перехід до гнучкого валютного курсу, при цьому обмеження на валютному ринку, які були запроваджені раніше, поступово скасовуватимуться. Національний банк також здійснюватиме підготовку інструментів, необхідних для переходу до режиму інфляційного таргетування, що необхідне для забезпечення фінансової стабільності. Сторонами також досягнуто домовленості про те, що Національний банк України систематично поповнюватиме золотовалютні резерви шляхом залучення необхідних ресурсів на валютному ринку.

За словами Валерії Гонtareвої, грошово-кредитна політика – це не єдиний пріоритет. Національний банк також працює над зміцненням

фінансової стабільності та банківського сектору в цілому. Для реалізації цих планів регулятор має тверді наміри здійснити певні структурні зміни як у самій системі, так і в регуляторній сфері.

Керівник місії МВФ Ніколай Георгієв, звертаючись до представників мас-медіа та українських громадян, насамперед висловив слова підтримки та співчуття з приводу подій у східних регіонах держави, а також розкрив деякі деталі реалізації в Україні програми “стенд-бай”. Зокрема він акцентував увагу на тому, що сторони угоди досягли порозуміння щодо основних напрямів політики та впровадження інструментів, необхідних для завершення першого етапу реалізації програми “стенд-бай”, згідно з якою українська влада взяла зобов'язання вжити певних заходів у сфері економічної політики ще до завершення оцінювання результатів перегляду цієї програми. Після погодження всіх положень уго-





Голова Національного банку України Валерія Гонтарева (праворуч) та керівник місії МВФ Ніколай Георгієв (у центрі) окреслили основні механізми реалізації програми "стенд-бай".

ди з українською стороною відбувається стандартна процедура її затвердження керівництвом і Радою виконавчих директорів МВФ. Ніколай Георгієв зазначив, що після процедури затвердження в рамках програми Україні буде надано транш у розмірі 914.67 млн. спеціальних прав запозичення (СПЗ), орієнтовно це відбудеться вже наприкінці серпня 2014 року.

Керівник місії МВФ також зазначив, що Україна в цілому виконала взяті зобов'язання, а всі структурні маяки, передбачені для оцінювання реалізації програми, також були досягнуті. При цьому Ніколай Георгієв зазначив, що, зважаючи на ускладнення ситуації на сході країни та зменшення податкових надходжень, це суттєве досягнення, адже українська сторона реалізує програму у значно складніших умовах, порівняно з прогнозованими.

За словами представника МВФ, ці чинники впливають на стан української економіки, тому фонд переглянув деякі макроекономічні показники. Зокрема прогнозується, що обсяг ВВП України у цьому році зменшиться на 6.5% порівняно з попереднім прогнозом у -5% (на момент затвердження програми). Зведений фіскальний і квазіфіскальний дефіцит з урахуванням коригувань може зрости на 0.5%, порівняно з показниками, закладеними до програми. Що ж до обсягу золотовалютних резервів України, то наприкінці наступного року МВФ очікує, що він буде лише дещо

меншим, ніж це прогнозувалося. Розмір зовнішнього боргу України на кінець 2015 року може бути на 7 в. п. більшим, ніж було передбачено, при цьому загальний обсяг зовнішнього боргу поступово зменшуватиметься до кінця реалізації програми, що свідчитиме про суттєву мінімізацію ризиків у фінансовому секторі.

Зменшення податкових надходжень до бюджету, збільшення видатків на оборону та прогнозоване скорочення стягнення заборгованості на користь НАК "Нафтогаз України" може призвести до необхідності вжиття українським урядом додаткових заходів регулювання та збільшення потреби у фінансуванні внаслідок зростання фіскального і квазіфіскального дефіциту. Ніколай Георгієв наголосив, що влада України загалом добре впоралася з реалізацією перших етапів програми і нині запроваджує компенсаційні заходи у сфері надходжень і бюджетних видатків, щоб адекватно реагувати на виклики. Загалом такий компенсаційний пакет становитиме в еквіваленті щонайменше 1% від ВВП. Україна також перегляне видаткову частину державного бюджету, зокрема розміри зростання заробітної плати і пенсії у наступному році буде обмежено до рівня інфляції, уряд також здійснюватиме жорсткий контроль над ситуативними або спеціальними видатками.

Позитивним кроком українського уряду, на думку Ніколая Георгієва, є вжиття додаткових заходів для зміцнення платіжної дисципліни в енергетичному секторі, а також початок

процесу реструктуризації НАК "Нафтогаз України" з метою підвищення прозорості його діяльності. У сфері грошово-кредитної політики в рамках програми Національний банк України регулюватиме обсяг золотовалютних резервів з метою запобігання дестабілізуючим коливанням валютного обмінного курсу. При цьому регулятор не допускати зменшення обсягу цих резервів за рахунок придбання іноземної валюти на ринку. Також влада країни вживає необхідних заходів для посилення урядування та поліпшення умов підприємницької діяльності.

Підбиваючи підсумки роботи місії МВФ в Україні, її керівник зазначив, що завдяки таким рішучим діям української сторони МВФ переконаний: в рамках програми будуть досягнуті її основні цілі, зокрема відновлено зовнішню та внутрішню макроекономічну рівновагу, започатковано стале економічне зростання та поліпшено структуру економічного урядування, його прозорість, при цьому економічна політика уряду буде зрозумілою для громадян. Програма співпраці з Україною ґрунтується на припущенні, що впродовж кількох наступних місяців конфлікт на сході країни поступово згасатиме. Відповідно до розвитку ситуації експерти МВФ продовжать консультації з українською стороною та її міжнародними партнерами, наголосив Ніколай Георгієв.

Загалом позитивний результат роботи місії МВФ в Україні свідчить про відновлення конструктивного діалогу та ефективної взаємодії українських державних органів з міжнародними фінансовими організаціями, переходу до нової якості взаємодії, яка ґрунтується на порозумінні та партнерстві. Зважаючи на те, що в минулі роки така співпраця фактично була обмежена лише форматом консультацій, це надзвичайно позитивний сигнал для всіх зацікавлених сторін, зокрема іноземних інвесторів, фінансистів, банкірів, які нині можуть бути впевнені у надійності України.

Роман Підвисоцький,
Roman Pidvysotskyi,

*"Вісник Національного банку України".
"Herald of the National bank of Ukraine".*

*Фото надане прес-службою
Національного банку України.*

Photos were granted by the NBU Press Service.